株教通字〔2008〕85号

关于对中小学教师进行业务理论考试的通知
各县市区教育局、市直学校：
为进一步提高我市教师队伍业务理论素质，引导广大教师不断充实专业和教育理论知识，提高开展新课程改革实践与实施素质教育的能力，建设一支学习型的教师队伍，经研究，决定在全市范围内开展中小学教师业务理论考试，现将有关事宜通知如下：

一、组织领导

市教育局成立中小学教师业务理论考试工作领导小组

组长：邓  群

成员：陈德榕  吴金辉  吴刘光明  谭志红  张鲜明  刘华唐厚睦  谭仕荣  李秦  彭文科 
二、考试内容：考试内容分公共知识和学科专业知识两大部分。公共知识主要包括教育法规、教师职业道德、心理健康常识以及对《新课程标准》等有关新课程理念、先进教学思想的掌握情况，参考用书为我市新一轮继续教育成果之一的培训用书《教师新视野》；学科专业知识以“从事什么专业考什么专业”为原则，以能力立意为主，重点考查教师对学科专业知识的理解、掌握以及在课程教学中的实际应用。公共知识占30%，专业知识占70%。

学科专业知识难度：幼儿园教师为中等师范幼儿教育专业合格要求，小学教师为小学毕业会考的较高要求，初中教师为初中毕业会考的较高要求，高中、职业学校文化课教师为普通高考、对口高考的一般要求。

三、考试科目
（一）高中：语文、数学、英语、思品、物理、化学、历史、地理、生物、音乐、体育、美术、信息技术（13科）
（二）初中：语文、数学、英语、思品、物理、化学、历史、地理、生物、音乐、体育、美术、信息技术（13科）
（三）小学：语文、数学、思品、自然、社会、科学、英语、音乐、体育、美术、信息技术（11科）
（四）幼儿园：学前教育

（五）职业学校：语文、数学、英语、信息技术（4科）
（六）学校领导：学校管理

四、参考人员：全市所有国办、民办幼儿园、小学、初中、高中、职业学校文化课的专任教师，其中年龄在55周岁以上（1953年8月31日以前出生）的男教师和年龄在50周岁以上（1958年8月31日以前出生）的女教师可免考，校领导兼教学任务的考任教学科，按规定未兼教学任务的考学校管理专业。学校其他人员的业务理论考试考核，由各县市区教育局和各学校确定。凡因特殊原因不能参加考试的，必须经所在学校校长批准，并报教育局同意后，参加由市教育局统一组织的补考，否则均以零分计算。

五、考试的组织
考试采用统一时间进行闭卷笔答考试，由市教育局组织统一命题、统一制卷、统一阅卷，各县市区教育局负责组织本地的组考工作。
考点设置和管理：考点原则上设在有监控设备的学校，每间考室安排参考教师40人。
六、考试时间：

业务理论考试统一安排在2008年8月28日、29日两天进行。
幼儿园教师、小学教师：8月28日上午9：30-11：30

初中教师、高中教师、职高教师、学校领导：8月29日上午9：30-11：30

七、有关要求

（一）加强领导、切实做好宣传发动工作。本次教师业务考试涉及面广、时间紧、任务重，各级教育行政部门要加强对考试的组织领导、认真组织、周密部署，要切实做好宣传发动工作，使广大教师充分认识到业务理论考试的重要性、必要性。

（二）各学校要精心准备。组织教师召开动员会，统一思想，提高认识，凡符合参考条件的人员要按时参加考试。凡因特殊原因不能参加考试的教师，经所在学校校长批准，报所属教育局同意后，选择适当时间予以补考，其它情况均以零分计算。
（三）制定好培训计划。各学校要根据考试情况拟定今后一段时期的培训计划，要结合教学大反思活动和班主任素养提升活动做好校本培训。

（四）切实加强组考管理。
各县市区教育局、市直学校务必于7月15日前将参加考试人员的名单（表格可在www.zzedu.gov.cn网站下载），分学段（类别），分学科上报株洲市教育局教师工作科，excel格式的电子文本请发至教师工作科邮箱zzjsgzk@163.com，准考证由市教育局统一发放。
（五）严肃考风考纪。加强对教师的教育，营造良好的考试氛围，确保考试的公正性和权威性，对弄虚作假和营私舞弊行为要严肃查处。

其他有关事宜另行通知。 
                              二〇〇八年五月二十八日
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